行反

# 韓國大學拒收校園霸凌施暴者

招生考量申請者暴力紀錄 制定嚴格扣分制度

韓媒3日報道稱,今年韓國首爾大學 等多所名校改變招生政策,開始拒收曾實 施校園霸凌的申請者,總共45人被拒收。 自2026學年起,所有韓國大學都將在招生 時將考生的校園暴力紀錄納入考量。韓國 校園霸凌問題根深蒂固,近年因聚焦該 問題的劇集《黑暗榮耀》走紅而引起更 廣泛關注。韓國女生Yuna告訴大公報記 者,由於學業壓力大,一些學生會將霸凌 當作發洩手段。她擔心施暴者會設法規避 高校新招生政策,但仍希望霸凌問題得到 改善。

### 大公報記者 桂茹雲

韓媒3日表示,今年招生季,韓國10所國立 頂尖大學中有6所拒收有校園暴力紀錄的申請者, 總共45人被拒收。其中,首爾大學拒收2人,慶 北大學拒收22人。一名招生官員說:「這僅僅 是一個開始。大學的錄取門檻正在不斷提高, 施暴者將承擔更多責任。」慶北大學發表聲明 說,校園暴力絕非單純的個人不當行為,而是 對社會信任的踐踏,並強調大學有責任維護社 會公序良俗。

韓國政府於2023年通過的《根除校園霸凌綜 合對策》規定,從2026學年開始,韓國所有大學 在招生時都必須將考生的校園暴力紀錄納入考 量。韓國校園霸凌對策審議委員會將對施暴者的 處罰措施按嚴厲程度分為9個等級,從1級的書面 道歉到9級的開除學籍;6級(停課)及以上的處 罰必須記入學生檔案。大學在招生時自行確定衡

### 部分高校擬取消施暴者錄取資格

據韓媒介紹,慶北大學已制定嚴格的扣分 制度,受到1至3級處罰的施暴者高考成績扣10 分,4至7級扣50分,8至9級扣150分。此次被 拒收的22名申請者不僅有普通考生,還包括藝 術、體育等特長生。京仁教育大學、首爾教育 大學等師範院校計劃自明年起直接取消有校園 暴力紀錄者的錄取資格,無論情節輕重。其他 師範院校計劃對受到較輕處罰的申請者扣分, 但由於扣除分值很高,這些申請者也幾乎不可 能被錄取。

一名高中教師表示,過去校園暴力經常被看 作是「個人矛盾」,但對受害者來說,這段可怕 的經歷會成為他們一生的陰影。「如今,校園暴 力被認定為對基本權利的侵犯,全社會都在要求 對此類行為追究長期責任。必須要讓霸凌者明 白,他們在學校所作所為(造成的後果)可能伴 隨他們一生。|



### AI深偽助長網絡霸凌

Yuna表示,韓國高中生在校時間從早上7點 待到晚上11點,由於學業壓力大,一些學生就會 把壓力發洩到別人身上。如今的校園霸凌變得比 以前更加隱蔽,學生們都帶有智能手機,轉向在 網絡上霸凌他人,包括使用人工智能(AI)深偽 技術製作虛假圖片和偽造聊天紀錄。

Yuna指出,在小學和中學階段,霸凌通常發 生在同年級學生之間,不同年級的學生往往沒有 機會見面。而基於資歷以及所謂「前後輩」的霸 凌則經常發生在大學校園內和工作場所中。對於 大學的新招生政策,Yuna認為仍有人會設法規 避,不過仍希望霸凌問題能夠有所改善。

韓國教育部9月16日公布的調查結果顯示, 韓國小學四年級至高中三年級學生中,2.5%表示 曾遭到校園霸凌,較去年上升0.4個百分點,創歷 史新高;承認自己曾施暴的學生佔1.1%,較去年 上升0.1個百分點。然而,只有不到三成的受害者 選擇向學校老師求助。受害者放棄舉報的原因主 要包括「怕事情鬧大|和「認為不是大事」。這 意味着很多施暴者可能根本沒有受到處罰,也沒 有留下校園暴力紀錄。調查結果還顯示,校園暴 力類型中語言暴力佔比最高,達到39%,其次為 集體排擠(16.4%)、肢體暴力(14.6%)和網絡暴 力(7.8%)。其中網絡暴力增加了0.4個百分點。



### 問題有多嚴重?

• 韓國教育部今年9月16日公布的調查結果顯 示,韓國小學四年級至高中三年級學生中, 2.5%表示曾遭受校園暴力,較去年上升0.4個 百分點,創歷史新高。

### 政府如何應對?

• 2023年4月,韓國政府通過《根除校園霸凌綜 合對策》,内容包括將施暴者受到的處罰紀錄 在學生檔案中保留至高中畢業後四年,並規定 從2026學年開始,韓國所有大學在招生時都必 須將考生的校園暴力紀錄納入考量。韓國目前 將校園暴力處罰措施按嚴厲程度分為9個等級, 從1級的書面道歉到9級的開除學籍。6級及以上 的處罰紀錄必須記入學生檔案

### 學校如何應對?

• 今年招生季,首爾大學和慶北大學等6所韓國 名校已開始拒收有校園暴力紀錄的申請者, 總共45人被拒收。京仁教育大學等10所師 範院校已宣布,自明年起,有校園暴力 紀錄的申請者,無論情節輕重,都將被 直接取消錄取資格。其他師範院校及醫 科院校也在考慮實施類似舉措。

來源:韓國《中央日報》



學舉行迎新活動 網絡圖片

# 位於羅馬市中心的孔蒂塔3日發生坍塌

羅馬中世紀塔樓坍塌 一工人傷重不治

【大公報訊】據路透社報道:當地時 間3日,意大利首都羅馬市中心古羅馬廣 場區域一座正在修繕的中世紀塔樓發生部 分坍塌,導致一名工人身亡,另有3名工 人受傷。目前事發區域已臨時封閉,禁止 行人和車輛通行。事故原因正在調查中。

涉事塔樓名為孔蒂塔,高約29米, 建於13世紀。孔蒂塔3日連續發生兩次坍 塌,第一次導致一名工人被墜物擊中頭部 造成重傷,兩名工人擦傷,另一名66歲 的羅馬尼亞籍工人被困在廢墟下;第二次 坍塌發生時消防員正在進行救援,幸而未 造成更多人員傷亡。被困工人約11小時 後被救出,但最終搶救無效身亡。意大利 總理梅洛尼發表聲明,對在事故中喪生的 工人表示哀悼。

據報道,孔蒂塔由教皇諾森三世於 13世紀初為其家族興建。該塔樓曾被用 作市政廳辦公室,但自2006年起閒置。 作為國家文化遺產修繕項目的一部分,意



▲消防員3日救援被困在廢墟中的工人。

大利當局計劃將該塔樓改造為博物館和會 議中心。羅馬市政府表示,孔蒂塔修繕工 程為期四年,原定於明年完工。

俄羅斯外交部發言人扎哈羅娃將此次 事故與意大利對烏克蘭的援助聯繫在一 起,聲稱「只要意大利政府繼續將納稅人 的錢浪費在烏克蘭,意大利的經濟和塔樓 都將坍塌」,引起意大利政府不滿。意大 利外交部3日為此召見俄羅斯大使。

## 加拿大收緊留學生簽證 對印度拒簽率飆升

【大公報訊】據路透社報道:加 拿大政府自2024年起連續第二年大幅 削減國際學生簽證配額,以緩解住房 壓力並打擊簽證欺詐,來自印度的申 請者受影響最大。加拿大當局最新數 據顯示,印度學生簽證拒簽率急劇攀 升至74%。

根據路透社取得的加拿大移民、 難民及公民部數據,今年8月,印度 學生簽證申請的拒簽率高達74%,遠 高於2023年同期的32%。同期整體 學生簽證拒簽率則維持在40%左右。 截至8月,在獲批申請人數超過1000 人的國家中,印度的拒簽率最高。申 請到加拿大留學的印度人數也在下 降,從2023年8月的2.9萬人降至今年 8月的4515人。另據加媒報道,加拿 大還與美國合作,旨在識別並撤銷來 自印度和孟加拉的「欺詐性的訪客簽 證申請 | 。

印度長期為加拿大最大國際學生

來源國,但簽證欺詐問題亦 最嚴重。加拿大移民部透 露,2023年當局發現約1550 份與偽造錄取通知書相關的 學習許可申請,其中大部分 來自印度。移民部發言人表 示,加拿大已對國際學生實

加拿大與印度政府正試 圖修復緊張關係,此次簽證 風波令兩國關係面臨新挑 戰。2023年,加拿大時任總理特魯多 公開指控印度政府參與謀殺一名在加 拿大的錫克教活動人士。印度堅決否 認加方指控,此後兩國外交風波愈演



▲印度學生申請加拿大學生簽證的拒簽率飆 升

# 日本自衛隊最快今日支援秋田防熊害

【大公報訊】據NHK報道:日本 近期頻繁發生熊襲人事件,防衛大臣 小泉進次郎4日表示,陸上自衛隊最 快5日前往秋田縣協助應對熊害。自 衛隊預計將參與運送和安裝箱式陷 阱、接送當地狩獵協會成員前往熊出 沒地點、運送被獵殺的熊等後勤支援 工作。

據秋田電視台報道,3日上 午,一名79歲女性的遺體在湯 澤市山區被發現,疑似遭到熊 的襲擊。日本環境省此前表 示,本財年日本已有12人遭熊 襲擊身亡,北海道、秋田縣、 岩手縣等多地發生傷亡事件。 秋田縣知事鈴木健太已向防衛 省求援。小泉進次郎4日在記者

會上表示,派遣自衛隊的準備工作已 經基本就緒,最快5日向秋田縣提供 支援。據報道,按照日本法律,自衛 隊不能直接獵殺熊,他們將參與後勤 支援工作。自衛隊、秋田縣政府工作 人員等各方10月30日已在當地的自衛 隊營地舉行了訓練活動。



本州最西端、與九州隔海相望的 山口縣近期也頻繁發生熊出沒事件, 日本網友擔心熊游過關門海峽,入侵 九州。關門海峽最窄處僅約650米。 森林綜合研究所東北支所專家大西尚 樹表示,僅從距離上看,熊確實可能 游過去,但考慮到潮流,這麼做的難

度很高。他補充說,如果山口 縣內熊的數量增加,公熊尋找 新棲息地的需求更迫切, 「5年 內還不會,但50年後不排除這 個(熊游過海峽)可能 | 。

◀日本多地發生熊出沒事件, 自衛隊將協助應對熊害

網絡圖片